

# 去年十大民生实事全部完成

## 一些重大民生问题取得不错成绩

本报1月16日讯(记者 李榕)

去年的“两会”上,德州市政府向全市人民郑重承诺:为群众办好十大实事。十大实事办得咋样了?16日,记者了解到,去年包括加快学校建设、完善交通建设等在内的十大民生实事已交出漂亮答卷,全部完成年度任务。

2013年初,德州市政府提出了包括农业体系建设、城镇体系建设、社会管理工作等七项重点工作。为改善民生、加大民生投入,计划投资26亿元,承诺集中力量办好10大项、24件民生实事。

2013年十大民生实事中,已全部完成年度任务。在加快学校建设、减轻医疗负担、开展孕前检查、实现城乡供水一体化、增加城乡居民收入等方面都取得了不错成绩。此外,建设残疾人康复托养服务设施、完善交通基础设施、启动建设社会福利中心等跨度比较大的项目,也都已完成年度任务。



16日,作为2014年民生实事之一,岔河滨河东路、西路供热管网延伸工程,已经开工。

本报记者 马志勇 摄

县域快讯

禹城>>

### 亿元改造校舍

本报1月16日讯(记者 王明婧 通讯员 高金霞) 近日,禹城市教育局出台了《禹城市中小学校舍标准化工程建设规划方案》,计划未来三年内,投资2.3亿元,完成全市9处乡镇中学餐厅、宿舍、教学楼和三处城区学校教学楼、实验综合楼工程。

根据规划方案,禹城一中、综合高中、齐鲁中学等三处城区学校扩建工程总建筑面积1800平方米,计划总投资2600万元。同时,大力推进乡镇校舍标准化建设工程,开工建设9处乡镇中学食堂餐厅、教学楼。其中,食堂餐厅建设面积18600平方米、宿舍37200平方米、功能用房34892平方米、教学楼13399平方米,计划总投资1.4亿元;计划投资7000万元,改扩建农村小学校舍67488平方米,新建中心小学“小学校舍”2400平方米,改建水冲式厕所96个,全面消除农村中小学的“旱厕”。

庆云>>

### 检查大小饭店

本报1月16日讯(记者 王乐伟) 近日,庆云县食品药品监督管理局对辖区内餐饮单位进行了节前重点时段食品安全检查。截至目前,共检查宾馆饭店18家次,小餐饮店192家次。

本次重点检查节日期间有集体订餐和接受年夜饭预订的餐饮单位,检查内容包括餐饮服务许可证情况、从业人员健康证和培训合格证持有情况、原料采购和库房管理、食品添加剂管理、加工环境和加工过程卫生、餐饮具清洗及消毒情况等方面,重点要求其全面落实48小时留样制度和餐饮单位承接年夜饭必须备案制度,确保食品安全。

陵县>>

### 培训卫生协管员

本报1月16日讯(记者 王乐伟) 16日,记者了解到,陵县卫生局在卫生监督协管工作中实行“四统一”管理措施,并对两百余卫生监督协管员进行集中培训及现场指导。

目前,陵县依托乡镇卫生院、社区卫生服务中心专职人员建立了26名乡镇卫生监督员队伍,依托社区卫生服务站、中心卫生室专职人员建立了216名卫生监督协管员队伍,并相继出台工作方案及有关管理制度,工作框架已搭建完成并取得了一定成效。结合工作职责,陵县卫生局相继举办集中培训及现场指导,着重对职业病职业卫生咨询指导、非法行医和非法采供血信息报告、学校卫生服务等协管工作知识进行培训。

## 十大民生实事成果出炉

本报记者 李榕 通讯员 德政督

### 1 新建、改扩建 中小学106所

今年全市新增教育基础设施投入10.41亿元。其中,全市新建、改扩建中小学106所,占年度计划的151%;新增教学班1425个,惠及中小学生12万名。全市开工新建、改扩建幼儿园358所,已投入使用265所。此外,今年全市共招聘各类中小学(含幼儿园)教师2110人。

### 2 新农合个人年补 偿额提高到20万元

新农合个人年补偿额提高到20万元,全市共开通县级以上即时结报点35处,全年累计报销补偿大病患者48056人次,补偿支出5139.37万元,实现新农合报销与大病保险补偿一站式即时结报。

### 3 启动建设 福利中心14处

启动建设社会福利服务中心14处,其中市级、德城区、庆云县、经济技术开发区4处已投入使用,乐陵市、齐河县、临邑县、武城县4处已完工,其余6个

县(市、区)已全面开工。建设德城区天衢街道办赵社区、新湖街道办南关社区、平原县龙门街道光明社区、临邑县邢侗街道凯旋社区、临盘街道崔大社区等5处日间照料中心。为全市集中供养五保对象、孤残儿童和孤老优抚对象每人每天发放牛奶、鸡蛋,总价值753.3万元。

### 4 新购置100部 新型公交车

智能交通管理系统一期工程已完工,共安装340个电子警察、133个视频监控等设施;新建70处公交车候车亭;新购置100部新型公交车;开通德州至陵县104路城际公交,新开通15路公交线路。

### 5 8个县级残疾人 康复机构开工建设

启动德州市残疾人康复中心建设;县级残疾人康复机构中禹城市、乐陵市、宁津县、齐河县、临邑县、平原县、武城县、夏津县8个全面开工建设。为全市959名0-6岁残疾儿童提供了免费抢救性康复救助,为13945名残疾人发放低保重度残疾人生活补贴。制定出台了《关于残疾人免费乘坐市内公交车的实施办法》。

### 6 15余万名市民享 免费孕前检查

免费为15余万名农村计划生育人群提供孕前优生健康检查服务,全市目标人群覆盖率254.63%,超额完成2013年山东省下达的目标人群覆盖率80%的工作目标。

### 7 建设12处 节点公园绿地

投资1207万元建设了天河广场公园绿地、兴河湾公园绿地等12处节点公园绿地,绿化面积5.79公顷;春、冬两季对京沪高铁、104国道等28条重点路网,马颊河、德惠新河等22条重点水网绿化造林共计20万亩,植树1650万株,建设了高标准的生态廊道绿化景观带。

### 8 农民人均纯收入 达10850元

城镇居民人均可支配收入完成24684元,增长10%;农民人均纯收入完成10850元,增长13%。全年实现新增城镇就业7.3万人;新增农村劳动力转移就业10.5万人;组织就

业技能培训6.44万人;帮扶困难人员就业5696人,完成计划的189%。

### 9 400多万农村群众 用上安全水

全市完成投资11亿元,铺设主管道1316公里,禹城、临邑、武城三县(市)三处水库及水厂竣工投入使用,全市整建制实现了城乡供水一体化,使400多万农村群众用上了和城市居民“同源、同网、同质”的安全水。完成中心城区第四净水厂区清水池、滤站、反应沉淀车间等14个单体工程,为实现四区联网、双水厂供水打下基础。

### 10 改造129个老旧 小区二次供热管网

投资24794万元,铺设了天衢东路、经四路、盛园路29公里的供热管网,扩大了集中供热覆盖面;投资5000万元,改造、接收了乾城经济适用房、长庄新村等129个老旧小区二次供热管网;投资620万元,更新了岔河小区、邮电小区等16个小区的老旧燃气管网、户表等,建设管网9.32公里。

## 服务业发展出台32项政策红利

### 涉及放宽市场准入、加大财政支持等七个方面

本报1月16日讯(记者 刘振 通讯员 田卫东) 近日,德州市政府出台了《关于加快服务业发展的若干意见》(以下简称意见),明确了全市服务业发展的重点和目标,从放宽市场准入、加大财政扶持、实行税费优惠等7个方面提出了32条具体政策意见。

《意见》明确了德州服务业发展的重点和目标,确定重点发展现代物流、科技教育、金融商务等生产性服务业,做强做精商贸流通、文化旅游、社区服务等生活性服务业,积极培育低碳环保、信息外包、

生命健康等新兴高端服务业,创新发展农村服务业,加快构建“3+3+3+1”现代服务业产业体系;重点发展黄河国际生态城等15个服务业集聚区(园区)、董子文化街等20条服务业特色街区、德百集团等30家服务业重点企业。

“服务业发展迎来了政策利好。”16日,德州市发改委工作人员介绍,今后将放宽服务业市场准入,凡国家法律、法规未明令禁入的服务业领域,全部向外资、社会资本开放,并实行内外资、内外地企业同等待遇。

《意见》提出,除进一步强化公共财政支持公共服务的属性之外,市县两级政府产业扶贫和结构调整资金,一般不再投入竞争性工业领域,主要投向服务业。同时加大财政扶持,逐步扩大市级服务业发展引导资金规模,支持服务业关键环节和新兴领域发展,通过贴息、补助和奖励等方式,扶持服务业重点项目建设、支持现代服务业人才培养,奖励晋升国家4A、5A级物流企业、国际一线品牌专卖店和有关服务外包企业。

“110千伏安以下商场、超市、餐饮、宾馆、冷库等无法避

峰用电的企业,不再执行峰谷分时电价,这一项德州服务业企业年可减少电费支出2亿元左右。”德州市发改委工作人员称,下一步会扩大服务业用地供给,旧城区和城中村改造腾出的土地,优先满足服务业需求;服务业新增贷款增速不低于全部新增贷款增速,个人小额担保贷款最高额度提高到10万元,小微企业小额担保贷款最高额度提高到300万元;进一步减少和简化各项审批程序,涉及服务业的行政事业性收费,一律按照最低标准执行。